

国足兵发印尼，赢球才是硬道理

被人夸成一枝花 别忘曾是丑小鸭

10月12日，中国队兵发印尼，准备15日客场挑战印尼国家队的亚洲杯预选赛。卡马乔黯然下课之后，中国国家队在“代理主帅”傅博的带领下，取得了不错的成绩，国足以及傅博的“行情”被很多人看好。“原来中国队也可以把球传进对手的球门。”有球迷欣喜若狂地这样表示。如今国足客场挑战印尼，已经被吊起胃口的部分中国媒体及球迷，喊出了“既要赢球，又要精彩”——这是一个非常危险的信号，如果“傅家军”真的相信自己已由“丑小鸭”变成了“白天鹅”，那就离“触雷”不远了。比赛近在眼前，“傅家军”可别被忽悠瘸了。



Osports供图

本报记者 李志刚

热身成绩不算数

从东亚四强赛到热身赛连续击败新加坡、马来西亚，傅博接手后的中国队给人眼前一亮的感觉，与此前卡马乔时期的死气沉沉形成了鲜明的对比。有人总结，“傅家军”身上出现了三种可喜的变化：其一，打出朝气，重拾信心；其二，大胆起用新人，形成良性竞争；其三，坚持“走地面”，符合国际足球发展潮流。傅博一时间炙手可热，向来以热心球迷形象示人的“棋圣”聂卫平，力挺中国足球协尽快为傅博办理“转正”手续；广大球迷也呼吁中国足协“只选对的，不选贵的”。

事实上，中国球迷过于善良，习惯淡忘，“傅家军”只不过打了几场热身赛，友谊赛，还没有接受真正实战更不要说是“恶战”的考验，目前的成绩是算不得数的。中国队身上有一个鲜明的特点，那就是在没有压力的时候，才能够发挥出真实的水平，甚至有超水平的发挥，傅博之前的“土帅”朱广沪、高洪波，在带队初期均曾获得过“热身赛之王”的美誉，但到了正式比赛却是踢得一塌糊涂。如今的傅博，应该严防死守，避免走到前任“高开低走”的老路上。

赢球才是硬道理

在9月份的两场热身比赛，尤其是6:1大胜新加坡队的比赛中，“傅家军”被外界夸成了一朵花，甚至被人送以“巴萨式中国队”的称号。对于外界认为国足只有面对弱旅才能打出漂亮足球的说法，傅博则回应称，国足在东亚四强赛上即使面对日韩两支球队，仍然有不错的发挥，说明国足目前的打法是比较有效的，傅博表示希望球队能用更多的胜利形成打法上的习惯。他的这一表态，把中国球迷的胃口一下子吊了起来，也给中国队戴上了“必须打地面，必须打攻势足球，必须踢得漂亮一点”的金箍儿，问题的关键是，对于中国队来说，赢球才是硬道理。

客观地讲，印尼队的整体实力绝对在中国队之下，但“傅家军”在正式比赛中会有什么样的发挥，大家心里都没有底。日前，印尼球迷还拿出了国足曾经1:5惨败泰国队的事例来羞辱中国队。“泰国人可以，我们印尼为何不可以呢？来个痛痛快快的8:0吧！”在印尼球迷看来，印尼队的目标就是全取三分，“今年是印尼足球复兴的一年，相信拿下中国队不在话下。”“有唱黑脸的，就有唱红脸的”，印尼球迷嚣张，印尼媒体则显得十分低调，他们强调“在中国队最近的五场比赛中，中国取得了3胜2平的战绩，而印尼队最近的五场比赛仅取得1胜4负的战绩，显然不如中国队”。而中国队现在，在学完了巴塞罗那之后，又开始转学拜仁慕尼黑，难免让人担心他们会“贪多嚼不烂”。

国足切勿再“傍大款”

傅博一直希望把球队打造成“巴萨风格”。在之前的两期国足集训学习中，都出现了巴萨比赛的剪辑。而最近这次集训，国脚们在战术学习课上观看录像时，主角却变成了拜仁慕尼黑，傅博给大家播放的是拜仁与曼城的欧冠比赛集锦。不自信的中国足球，向来喜欢“傍大款”、“贴标签”，几乎将全世界的豪门球队“学习”了一个遍。好像一张嘴便迸出外国名词，便能引领中国队突飞猛进，化土为洋。可结果，哪怕喊了一万遍“向巴萨学习”，中国队总是烂泥扶不上墙，转眼就被人打回原形，变成“四不像”。

目前，国足在亚洲杯预选赛小组赛上以1胜1负的战绩暂列小组第二位，要想以小组前两名的身份出线，国足接下来“背靠背”对阵印尼队的比赛至关重要，国足只有在印尼队身上拿足分数，才能够占据出线的主动。对于“傅家军”来说，巴萨、拜仁都不妨放在两旁，场面精彩与否也不是关键问题，不管别人说什么，赢球才是硬道理。